ОТЧЕТ ГЛАВЫ ФОРПОСТ-КАРГАТСКОГО СЕЛЬСОВЕТА 
КАРГАТСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2018 ГОД

В состав нашего муниципального образования входит три небольших по размеру и численности населения населенных пункта. Общая площадь территории Форпост-Каргатского сельсовета составляет 32 484 га.
Численность населения по Форпост-Каргатскому сельсовету на 01.01.2019г. составляет 344 человека: с.Форпост-Каргат 246ч., п. Теренино 78ч., п.Шибаки – 20ч. Зарегистрированных, но не проживающих в целом по поселению - 159 человек. 
Анализ демографической ситуации за последние 3 года говорит об уменьшении численности населения по причине естественной и миграционной убыли населения. Умерло в прошлом году 11 человек, родилось  5 детей. За 2018 выбыло 6 человек, прибыло 4. Миграция населения обусловлена отсутствием рабочих мест в поселении, слабо развитой инфраструктурой, отсутствием жилья.
Социальный состав населения выглядит следующим образом: трудоспособное население – 149 чел, песионеры – 134 чел, дети до 16 лет – 56 чел. Основная часть населения занята в бюджетной сфере: (образование  25 человек, в здравоохранение  2 человек, гос. управление  5 человек, культура – 9 человек. На предприятиях связи заняты  3 чел., в торговле  7 чел. 
В центре занятости на учете стоит 9 человек. Уровень регистрируемой безработицы по сравнению с прошлым годом увеличился на 1% и составил 2,6% от общей численности населения.
Экономически активная часть населения составляет 187 человек, которые занимаются личными подсобными хозяйствами. Ведение личного подсобного хозяйства является содействием в организации занятости населения. 
В сфере сельского хозяйства деятельность ведут два крестьянских (фермерских) хозяйства: КФХ Болдыревой В.А., КФХ Малышонок А.А.
В 2018г. КФХ Болдыревой было засеяно 25 га овса, в 2017- 55га, из которых овсом 40га. Всего намолотили в 2018г. 240ц. зерна. Урожайность в среднем составила 9,6ц/га., что в два раза меньше предыдущих показателей. Основное направление крестьянско-фермерского хозяйства - мясное животноводство. По итогам прошлого года произвели 35,1ц, реализовали 31ц маса КРС.
С 2018 года на территории нашего муниципального образования свою деятельность развивает КФХ Малышонок А.А. Под складское помещение для хранения зерна, стоянки техники взято в аренду у местной администрации здание РТМ. В ноябре прошлого года глава КФХ завез 13 голов телок мясной породы Герефорд, неприхотливых в содержании. 
С развитием КФХ поголовье крупного рогатого скота в муниципальном образовании увеличилось. 
Воспроизводством сиговых, карповых и лососевых пород рыб осуществляет Каргатский участок ООО «Рыбхоз». Важным направлением предприятия  является и товарное рыбоводство. На постоянной основе работают 6 человек, в сезон по договорам – 16. В 2018г. озера Карган и Канкуль, которые арендует ОО «Рыбхоз», были зарыблены личинкой сазана, и пеляди. На озере Канкуль велся промышленный вылов пеляди, на озере Карган-карася. Всего заготовили 109,8 тонн рыбы. Вся продукция была реализована на рыбоперерабатывающее предприятия, в Каргатском районе населению реализовано 3,8 тонн. Предприятие рассчитывает на расширение производства и связывает это с переходом на 2х-3х- летний период выращивания сиговых пород на озере Карган в связи с восполнением водных ресурсов. ООО «Рыбхоз» оказывает населению и организациям посильную финансовую и практическую помощь.
Промышленным рыболовством занят ИП Петрукович Юрий Федорович. Много трудностей для предпринимателя создали обильные дожди: не было подъездных путей, затянулись работы по установке дополнительных шлюзов на пруду. Уровень воды было тяжело контролировать. Планируется провести работу по углублению канала для дополнительного сброса воды. 
В сфере торговли работают три частных предпринимателя. 
Ведущая роль в сфере торгового обслуживания населения принадлежит Верх-Каргатскому сельпо. Объем реализации за 2018г. составил 9961 тыс.руб. Темп роста к уровню 2017г.-101%. В том числе в с. Форпост-Каргат 7177 тыс. руб., в Теренино - 2784 тыс. руб. В расчете на одного жителя реализовано в месяц товаров по с. Форпост-Каргату - 2431 руб., по Теренино - 2367 руб.
Муниципальное образование обеспечено необходимым спектором услуг связи: почтовая, телефонная и сотовая связь. На территории Форпост-Каргатского сельсовета работает одна АТС. В с. Форпост-Каргат проложена волоконно-оптическая линия. Количество пользующихся стационарными телефонами составляет в селе Форпост-Каргат - 66 абонентов, в п. Теренино – 1. Количество пользователей Интернета – 44 абонента. За 2018 год номерная емкость увеличилась на 1 номер. В очереди на установку телефона стоит 15 человек из п. Теренино, в том числе и на подключение к сети Интернет.  На сегодняшний день – это одна из наших проблем. Сотовая связь нестабильна. 
Услуги по оказанию почтовой связи в поселении оказывает почтовое отделение с. Форпост-Каргат филиала ФГУП «Почта России», которое обслуживает также население поселков Теренино и Шибаки. Виды услуг – традиционные. Из районного центра почту привозят три раза в неделю, работают почтальоны. Важная функция, выполняемая почтой, - прием коммунальных платежей, выплата пенсий, социальной помощи (субсидий, пособия). Также местное почтовое отделение занимается коммерческой деятельностью: осуществляет реализацию различных товаров. 
Телевизионным вещанием охват населения составляет 100%. Большинство жителей установили цифровое телевидение, имеются спутниковые антенны, пользователи Интернет подключили интерактивное телевидение. 
На территории муниципального образования расположены учреждения социальной сферы: средняя школа, в состав которой входит дошкольная группа, социально –культурный комплекс, в состав которого входят: клуб с. Форпост-Каргат, клуб п. Теренино, два ФАПа.
Одной из главных составных частей социально- экономического развития является эффективное функционирование бюджетной системы поселения. Муниципальное образование является высокодотационным. Доходы местного бюджета за 2018 год согласно форме исполнены в объеме 7184,5 тыс.руб., что составляет 100,5% от плана, и меньше прошлого года на 16%.В структуре доходов на долю собственных доходов приходится 12% или 846,9 тыс. руб. Безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы (дотации, субсидии) – 6337,6 тыс.руб. – 88%.
Расходная часть бюджета 2018г. составила 7275,6 тыс. руб., исполнение 99,6%. В структуре расходов бюджета большую часть занимают расходы на культуру, общегосударственные расходы, меньше на ЖКХ, дорожное хозяйство. Основная работа Администрации поселения на протяжении всего года была направлена на поиск резервов пополнения бюджета, эффективное расходование бюджетных средств и усиление контроля, за их использованием. 
КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО И БЛАГОУСТРОЙСТВО
Одним из самых сложных, проблемных и многогранных является жилищно-коммунальное хозяйство поселения. Эта сфера находится на постоянном контроле как местной администрации, так и районной, так как затрагивает интересы многих жителей.
На сегодняшний день в муниципальной собственности остается 45 неприватизированных квартир. В списке очередности состоит 10 семей, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий, из них 2 молодых семьи, 1 семья – 5 и более детей. 
В течении года выполнялись работы по ремонту водопроводов. После замены окон в учреждения культуры, образования вопросы теплоснабжения стали звучать гораздо меньше. В прошлом году остро встал вопрос обеспечения питьевой водой правобережной части села после выхода из строя скважины. В целях предотвращения возникновения чрезвычайной ситуации, связанной с обеспечением населения и объектов социальной сферы водоснабжением, в сентябре 2018 года за счет средств резервного фонда Каргатского района выполнена прокладка водопровода под рекой Каргат для соединения двух существующих водопроводов с.Форпост-Каргат (методом горизонтально направленного бурения). На это время был организован подвоз воды населению с помощью ООО «Рыбхоз». 
Сегодня существуют три основные проблемы: потребность в новой скважине, качество воды, большой физический износ старых сетей водопровода. Кроме того, не хватает водоразборных колонок на улицах. 
Одним из актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. В течении весенне-летнего периода, осени регулярно окашивалась территория муниципального образования. В этот период население, учреждения и предприятия поселения активно занимались уборкой своих территорий, выходили на субботники, организованные местной администрацией. Для работ по благоустройству сел привлекаются работники с центра занятости. Также проводился субботник по очистке берегов реки г. Каргат, где приняло участие 15 человек. 
Работниками учреждений культуры, администрации и образования проводились в порядок могилы ветеранов войны. Отремонтировано 100м деревянного ограждения на кладбище в п. Теренино. В 2018г. по итогам явки на выборах появилась возможность освоить средства областного бюджета. За счет средств грантовой поддержки установлено 240м металлического ограждения на кладбище в с. Форпост-Каргат.
Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Всем нам необходимо соблюдать чистоту и порядок на прилегающей придомовой территории и территории поселения. В прошлом году проведена большая работа по ликвидированию не санкционированных свалок собственными силами и средствами и за счет средств районного бюджета. 
Еще один важный фактор качества жизни – надлежащее состояние автодорог и стабильное транспортное обеспечение. Пассажирские перевозки местного населения осуществляются согласно графика движения автобусов парка МУП «Каргатское АТП». По- прежнему не решена проблема с автобусной остановкой в с. Форпост-Каргат. В 2018г. собственник дороги- территориальное управление автомобильных дорог -принял решение только установить дорожные знаки по селу, оборудовать пешеходный переход.  
В постоянном режиме проводятся мероприятия за счет средств дорожного фонда по содержанию 7,6 км автомобильных дорог муниципального образования, из них с твердым покрытием – 5,2 км., которые включают в себя зимнее и летнее содержание, организацию безопасного дорожного движения. В летний период осуществлялась грейдерование дорог, окашивание кюветов дорог, в зимний период – очистка от снега. На реализацию мероприятий по повышению безопасности дорожного движения вблизи образовательных учреждений выполнены работы по обустройству светофорного объекта, работающего в желтом режиме мигания – установлен светофор Т7. Установлено дополнительное удерживающее ограждения вблизи пешеходного перехода у детского сада. 
БЕЗОПАСНОСТЬ
Очень важный вопрос – это обеспечение пожарной безопасности, защиты населения и объектов от пожаров. На территории Форпост-Каргатского сельсовета успешно функционирует и своевременно реагирует на сигналы пожарное подразделение, где работает 6 человек. Командный состав постоянно обучается. В 2018 год были осуществлены пять выездов на пожары, которые все были ликвидированы. 
За счет средств районного бюджета в рамках пожарной безопасности жилых помещений социально незащищенных семей установлен пожарный извещатель в семье Сайфулиной А. п. Теренино.
В течении прошлого года уделялось особое внимание противопожарным мероприятиям на территории сельского поселения. Работники администрации, работники пожарного поста регулярно проводили инструктажи с жителями о правилах пожарной безопасности, разносили предупреждения, памятки о пожарной безопасности. Проводились рейды по выявлению усадьб заросших сорной растительностью. Создана добровольная пожарная дружина, для который дополнительно приобретены первичные средства пожаротушения: пожарные ранцы, пожарные шланги. В п. Теренино и п. Шибаки за пожарной обстановкой следят старосты.
До наступления пожароопасного периода проводились профилактические обжиги населенных пунктов, при появлении очагов возгорания ландшафтных и лесных пожаров реагировала добровольная пожарная дружина. Осуществлялась опашка населенных пунктов. Но высокий износ собственной техники, отсутствие необходимого навесного оборудования затрудняют своевременно проводить противопожарные мероприятия, окашивать территории населенных пунктов. 
На территории муниципального образования находится много брошенных домов, земельных участков, территории которых зарастают сорной растительностью. Все это создает урозу пожарной безопасности населения и увеличивает расходы на противопожарные мероприятия. Создание благоприятных условий для развития крестьянско-фермерских хозяйств, личных подсобных хозяйств способствовало бы развитию сельхозпроизводства и снизило угрозу стихийных бедствий.
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА 
Важнейшим критерием качества жизни является здоровье населения. 
Фельдшером, который обслуживает все три населенных пунктов проводятся профилактические лечебно-диагностические и реабилитационные мероприятия, осуществляется пред рейсовый медицинский осмотр водителей учреждений.  
За прошедший год за медицинской помощью обратились 3580 человек, на дому оказано медицинской помощи – 1397 чел., оказано неотложной помощи -320. Осуществлены подворные обходы в количестве 580 посещений.
На всех двух ФАПах ведутся приемы граждан в тепле, чистоте, уюте. Условия труда соответствуют всем санитарным требованиям. 
Жителям муниципального образования необходимо в корне изменить отношение к прохождению флюорографии и диспансеризации - нам необходимо добиться их 100% прохождения.
Проблемой ФАПа нашего поселения являются:
- отсутствие воды в помещении и канализации Фапа. с. Форпост-Каргат, требуется ремонт наружней стены;
-в Фапе п. Теренино остается неотремонтированным фасад здания.
В школе обучается в одну смену 40 учеников и воспитываются в дошкольной группе 12 детей. 
За 2018 год четыре учителя прошли курсы повышения квалификации, руководитель прошёл переподготовку по программе «Менеджмент организации». С высшим образованием в школе работают 67% педагогов. Работа педагогов направлена прежде всего на качественное обучение учащихся. Все выпускники 9 и 11 классов успешно прошли государственную итоговую аттестацию. В 2018 году закончили школу 5 выпускников, в первый класс пришло 5 первоклассников.
В течении учебного года обучающиеся школы приняли участие в 49 мероприятиях интеллектуальной, творческой, спортивной направленности. Ежедневно проводятся общеобразовательные мероприятия, физкультурные занятия. В школе проводились традиционные праздники: первое сентября, последний звонок, новый год. 
В образовательном учреждении организовано питание учащихся и воспитанников дошкольной группы. Часть продуктов была выращена на пришкольном участке, на котором трудились ученики.
В целях обеспечения отдыха, оздоровления и занятости детей, а также усиления социальной защиты семьи и детства, в летний период 2018 года лагерь дневного пребывания детей посещало 25 детей. В период проведения летнего лагеря работу осуществляла детская игровая площадка, торжественное открытие которой состоялось на день защиты детей.
В 2018 году были проведены ремонтные работы по замене деревянных оконных блоков на ПВХ в здании детского сада, оборудован гардероб в школе, на кухне школы и детского сада переоборудованы моечные ванны. Отремонтирован пол в помещении раздевалки дошкольной группы. Огорожена территория детского сада протяженностью 45м. В июне 2018 года школа получила заключение о соответствии двух зданий санитарно-эпидемиологическим условиям. 
В конце года заменили окна в здании школы в рамках реализации программы «Школьное окно». Сегодня в помещении школы стало заметно теплее и светлее. Но еще остаются проблемы, которые необходимо решать в перспективе: это ремонт кровли здания школы, ремонт системы теплоснабжения второго этажа, замена ограждения территории школы. Материально–техническое оснащение школы требует обновления: требуется замена всех 5-ти компьютеров в кабинете информатики, которые не соответствуют требованиям и нормам учебного процесса.
КУЛЬТУРА И СПОРТ
Организацию досуга для всех слоев населения осуществляет Форпост-Каргатский социально-культурный комплекс. Проведены массовые мероприятия Новогодних праздников, интересным был межпоселенческий КВН ко дню 8-е марта, между командами с. Мусы и Форпост- Каргата.
 Нарастает количество участников акций «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», митинга, в рамках празднования Победы. Традиционно проходит адресное поздравление тружеников тыла администрацией и Советом ветеранов поселения.
Возобновили забытую форму проведения мероприятий, как народное гуляние, которое прошло в канун празднования Дня независимости России. Были приглашены гости сел Мусы, Верх- Каргата, Натальинки.
Неизменным остается чествование «Юных пенсионеров», ветеранов труда и юбиляров «Кому за 80», ко Дню пожилого человека. Проведено еще много интересных и занимательных мероприятий, об этом говорит статистика:
Всего 330 мероприятий, из них дискотек 146, для детей-55, 10 концертов, в том числе 3 выездных п. Теренино. Мероприятия посетило более 4000 человек.
Мероприятия проводятся не только на территории МО, но наши коллективы и отдельные участники приняли участие в 17-ти фестивалях и конкурсах разного уровня:
Всероссийский –  Исторический квест «Сталинградская битва»
Региональный - Участие в XIV фестивале звонарей
Межрайонного уровня:
Молодежный форум «Земляки» (участие в выставке декоративно- прикладного творчества)
Областной-
-Участие вок. группы «Вдохновение» в акции «Нарисуй образ России в зеркале русского языка г. Чулым
-  Марафон «Хочу писать на русском языке»
- XIII областной праздник «Сабантуй» в номинациях «Национальное подворье» и «Мисс Сабантуя». 
- Фестиваль молодых дарований «Таланты земли сибирской», в номинациях «Вокала» и декоративно-прикладного творчества.
Районного уровня: 
- Народное гуляние «Широкая масленица», в конкурсах «Блинный разгуляй», «Ростовых кукол», «Масляничных костюмов», конкурс частушечников.
- Участие в концертной программе «День культуры», в финале конкурса «Вспомним о былом». 
- Участие в выставках - конкурсах декоративно-прикладного и художественного творчества, фотоконкурсах.
Участие в таких мероприятиях имеет свой результат, участники занимают призовые места, награждаются памятными подарками и денежными сертификатами.
И в очередной раз мы принимали участников акции Поезда «За духовное возрождение России». 
Участие в областных, районных фестивалях, конкурсах способствуют совершенствованию творческих способностей, обмену опытом между учреждениями. Повышается качественный уровень подготовки и проведения мероприятий.
Организовано библиотечное обслуживание населения, которое с 2018 года перешло на районный уровень, объединившись в централизованную библиотечную систему, что даст больше возможности для своего развития.
Читателей по нашему поселению составляет– 312, книжный фонд – 12340 экземпляр, книговыдача – 6000 экземпляров, посещения – 3000. При библиотеке работает детский кружок «Веселые ладошки».
В прошедшем году был проведены ремонтные работы по замене эл. проводки в помещении библиотеки, в клубе п. Теренино. Требуется осуществить ремонт косметический зрительного зала, заменить электропроводку. Проблемным остается вопрос оснащения материальной базы учреждения: требуется звуковая аппаратура, ремонт электропроводки и косметический ремонт зрительного зала, ремонт крыльца.
Тесно связана со здоровьем сфера физической культуры и спорта. Формирование здорового образа жизни – наиболее эффективное средство здоровья молодого поколения, профилактики социально-негативных явлений в молодежной среде. 
В муниципальном образовании проводились спортивные соревнования по футболу среди юношей на кубок главы Форпост-Каргатского сельсовета, который в прошлом году остался на территории поселения. Жители села участвовали в районных спортивных соревнованиях «День физкультурника», а за участие в спортивном празднике «День здоровья» среди пенсионеров Каргатского района наша команда «Быстрые кеды» заняла почетное 3-е место из 7 команд района. С успехом среди самых юных спортсменов прошли соревнования «Мама, папа, я- спортивная семья». Участники получили отличное настроение и хорошие призы.
ОБЩЕСТВЕННЫЕ ФОРМИРОВАНИЯ
В прошлом году впервые на территории муниципального образования в рамках популяризации волонтерского движения проводилась патриотическая акция «Снежный десант». Встреча со студенческим отрядом состоялась на базе средней школы, проводились профориентационные работы, лекции, мастер-классы. В оказании социальной помощи населению принимали участие, и наша учащиеся. Под бурные овации прошел заключительный концерт в доме культуры. 
На территории поселения работают общественные формирования:
-женсовет под руководством Нафиковой Раушании Максумзяновны «Беспокойные сердца»,
-Для защиты прав и свобод, а также организации досуга старшего поколения работает Совет ветеранов, который возглавляет Саадулова Любовь Анатольевна. На сегодняшний день в нашем поселении проживает 134 пенсионера, из них 65 являются Ветеранами труда РФ и НСО.
Пенсионеры принимали активное участие в мероприятиях: ретро-конкурс фестиваль «Вспомним о былом», Широкая Масленица, Сабантуй. В фотоконкурсе «Мой друг-символ года 2018» - заняли 1 место. Наши пенсионеры- активные участники художественной самодеятельности.
В доме культуры собираются клубы общения для пожилых людей. Совет ветеранов реагирует на просьбы и жалобы людей пожилого возраста. 
Администрация сельского поселения и депутатский корпус всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на деятельное участие в жизни сельского поселения, на их гражданскую инициативу и заинтересованность, каким быть поселению уже сегодня и завтра. С целью привлечения жителей к участию в решении вопросов местного значения в 2018 году создано два ТОСа (территориальных общественных самоуправлений) «Надежда» в с. Форпост-Каргат и «Дуслык» п. Теренино. ТОСы -это одна из возможностей развития территорий, в том числе за счет привлечения дополнительных средств от участия в конкурсах. Основной задачей общественного самоуправления является обустройство и благоустройство места проживания. Успех деятельности ТОСов будет завысить в основном от активности и сплочённости жителей территории, а так же от их деловых и профессиональных качеств. 
В 2018 году администрацией было проведено 7 сходов граждан по вопросам жизнедеятельности населенных пунктов и 4 публичных слушания. 
Издано 61 постановление и 35 распоряжений, поступило 511 документов распорядительного характера вышестоящих органов. 
В производстве Чулымского районного суда Новосибирской области находится гражданское дело об обязании создать на территории Форпост-Каргатского сельсовета специализированной службы по вопросам похоронного дела, со сроком исполнения до 01.09.2019г.
За 2018 год в наш адрес поступили и прошли регистрацию 29 обращения граждан различного характера, из них четыре письменных. По характеру вопросов больше всего жителей поселения волнуют такие проблемы: по очистке дорог, по водоснабжению, электроснабжению, бродячему скоту, по содержанию собак. Положительно рассмотрено 1 заявление о предоставлении муниципального жилья. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. 
В муниципальном образовании создана и работает комиссия по благоустройству, проводились рейды совместно с участковым по выявлению произрастания конопли, выписывались предписания, в результате чего все выявленные нарушения своевременно устранялись. Также работала и административная комиссия по вопросам бродячих собак и скота. Результатом работы стало наложение административного штрафа хозяевам животных. 
Для информации населения о деятельности администрации используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, проводится регулярнее информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении. 
Всеми муниципальными служащими администрации поселения и депутатами Совета депутатов Форпост-Каргатского сельсовета в полном объёме предоставлены декларации о доходах на себя и членов своей семьи, данные которых размещены на официальном сайте администрации. 
Прошедший год был насыщен значимыми политическими событиями – 18 марта 2018 года состоялись выборы Президента РФ. За кандидатуру Путина В.В. проголосовало 64% избирателей. 9 сентября 2018 года мы выбирали Губернатора Новосибирской области. Надо отметить, что в нашем поселении была одна из самая высоких явок по Каргатскому району – 75,4% на президентских выборах, и 87,9% на губернаторских. Хорошо отработали участковые избирательные комиссии. На территории Форпост-Каргатского сельсовета два избирательных участка. Хочу выразить слова благодарности всем жителям за большую гражданскую активность. Результат выборов – это неравнодушие к интересам страны, области, родного края. 
На 2019 год мы ставим перед собой следующие задачи:
· Бурение новой скважины;
· Содержание автомобильных дорог;
· [bookmark: _GoBack]Благоустройство территории, в том числе продолжить работу по ликвидации несанкционированных свалок, работать по вопросу освещенности улиц населенных пунктов, в рамках программы социально значимых проектов продолжить работу по замене изгороди кладбища в с. Форпост-Каргат.
· обеспечение противопожарной безопасности поселения.
· Ремонт электропроводки дома культуры
· поддержка проектов местных инициатив территориальных-общественных самоуправлений.
Таковы основные итоги социально-экономического развития поселения, за результатами нашей работы стоит труд всех организаций, учреждений, районной администрации, депутатского корпуса, общественная инициатива. Убеждена, что совместно мы сможем реализовать намеченные планы.
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