Защита трудовых прав граждан
Прокуратурой района в действиях работодателей Каргатского района выявляются нарушения трудовых прав граждан, в том числе связанные с несвоевременной выплатой заработной платы, отпускных и расчета при увольнении. В ходе прокурорских проверок установлено, что работники зачастую не знают свои права, а недобросовестные работодатели этим пользуются.
В связи с чем разъясняем, в соответствии со статьёй 136 Трудового кодекса РФ заработная плата должна выплачиваться работникам не реже чем каждые полмесяца. В некоторых организациях заработная плата выплачивается один раз в месяц, таким образом, по истечении 15 дней со дня выплаты заработной платы у работников уже возникает право на получение процентов за ее задержку, предусмотренных трудовым законодательством.
Так, статьей 236 Трудового кодекса РФ предусмотрена обязанность работодателя в случае задержки выплаты каких-либо сумм, причитающихся работнику, выплатить ему проценты в размере не ниже 1/300 действующей ставки рефинансирования Банка России от невыплаченных в срок сумм за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно.

В тех случаях, когда даты выплаты заработной платы определены в локальных актах организации либо в трудовом договоре проценты начисляются со следующего после определенного в них дня выплаты заработной платы. Если день выплаты заработной платы совпадает с выходным, то работодатель обязан выплатить заработную плату в последний рабочий день, предшествующий выходному, на который пришелся день выплаты заработной платы.

Причитающиеся работнику суммы при увольнении должны быть выплачены в день увольнения, если работник в этот день находился на работе. В тех случаях, когда работник отсутствует на работе в день увольнения, работодатель обязан произвести с ним расчет в другой указанный в письменном заявлении работника день.

Оплата работнику отпуска должна быть произведена работодателем не позднее, чем за 3 дня до его начала. Если работник использовал отпуск, то у него возникает право получения процентов за каждый день задержки отпускных.
Если же работодатель не уплатил проценты на просроченные суммы, то это является основанием для привлечения его к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ – нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, если иное не предусмотрено частями 2 и 3 настоящей статьи и статьей 5.27.1 настоящего Кодекса, а также защиты прав работников в судебном порядке. При этом сроки исковой давности и давности привлечения к административной ответственности в этом случае начинают течь не с даты просрочки выплаты, а с даты полного погашения работодателем задолженности.
Проценты начисляются только на сумму основной задолженности работодателя перед работником. Проценты на суммы, определенные с применением процентов за задержку заработной платы и иных выплат, не начисляются. Проценты уплачиваются за каждый день просрочки платежа, в том числе и за выходные и нерабочие праздничные дни, то есть за каждый день, в течение которого работник мог бы пользоваться причитающимися ему суммами.
В целях защиты своих трудовых прав работник может обратиться с заявлением в комиссию по трудовым спорам и суд в трехмесячный срок со дня, когда он узнал или должен был узнать о нарушении своего права.
Полномочия прокурора по обращению в суд ограничены частью 1 статьи 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, в соответствии с которой прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, неопределенного круга лиц или интересов Российской федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований. Заявление в защиту прав, свобод и законных интересов гражданина может быть подано прокурором только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд. 
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