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Географическое положение  с. Теренино
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      Село  Теренино  расположено  в 25 км.на  север от районного центра  г. Каргат  и в 200 км. от областного центра. К западу от села в 4-х км. расположено озеро Карган, а на северо- восток в 3-х км. протекает р. Каргат.
       Население: 105 человек.  
       Коренные жители  -  сибирские        татары.

Климат
    Климат Каргатского района характеризуется как континентальный. 
Континентальность климата усиливается вследствие защищенности этой территории Уральским хребтом с запада, Среднесибирским плоскогорьем  и Алтаем с востока, а также из-за открытого положения с севера  и юга.  
Для территории Каргатского района типичны сильные ветры с наибольшими скоростями в ноябре, марте и наименьшими в июле-августе. (Сляднев, 1965 г.).
Среднемесячная температура самого холодного месяца в году, января оставляет -19,8 С, а самого теплого + 18,4С (В.М.Кравцов, Р.П.Донукалова 1996). Абсолютный минимум температуры воздуха в отдельные очень холодные зимы составляет -47С. В отдельные жаркие годы температура воздуха может повышаться до +40С, это абсолютный максимум.
 Продолжительность теплого периода (с положительной средне суточной температурой воздуха) в среднем составляет 190 дней (с середины апреля до конца второй декады октября). Наибольшая длительность этого периода 215 дней, наименьшая 160 дней.
 Продолжительность безморозного периода 120-130 дней. Для района характерны такие значительные колебания температуры в течение суток. Например, в летний период времени, днем может достигать +35С, в то же время ночью она опускается до +15 +17С. Наиболее максимальные суточные температуры весной.
Основная масса осадков приходится на три летних месяца: июнь, июль, август; максимум приходится на август. 
Осадки холодного периода обычно составляют около одной трети от осадков за летний период. Наибольший недостаток влаги приходится на первую половину лета. Летом в связи с большим влагосодержанием атмосферы преобладают дожди ливневого характера. Осадки сентября и особенно октября вследствие понижения температуры сохраняются в почве. В осенний период времени наблюдаются обложные дожди.



Историческая справка

 История оставила нам в наследство разнообразные памятники - письменные и вещественные. Они есть в каждой местности. Сохранять и изучать их - значит воспитывать в себе уважение и любовь к Родине, чувства патриота и гражданина. 
Во всяком культурном вкладе любого народа есть нечто свое, неповторимое, а потому и особенно ценное.  Мы изучаем культуру своего народа, чтобы увидеть его индивидуальность, «непохожесть».                     
       Земля Сибирская, как светлая росинка, отразила в себе все особенности многонациональности России. Среди других многочисленных народов существенной этнической единицей с местами компактного проживания на территории Сибири являются татары.
История появления людей и их расселения на территории современной Новосибирской области насчитывает многие тысячелетия. В период монгольских завоеваний XIII в. тюркоязычное население Южной Сибири смешалось с монголами, но сохранило свой язык. В западной части Новосибирской области жили барабинские татары, в северо-восточной, по берегам Оби, – чатские. В конце XV в. земли барабинских татар и их сородичей, расселившихся по Тоболу и среднему течению Иртыша, объединились в одно ханство. К нему присоединились земли Тюменского ханства, и это государственное образование со столицей в городе Искер (Кашлык) получило наименование Сибирское ханство.
      Первым  правителем Сибирского ханства  по преданию, был Мамет, происходивший из местного знатного рода Тайбуги( тайбуга- почетное звание. присваивавшееся наиболее отличившимся крупным феодалам в государстве монголов).
       Границы Сибирского ханства простирались на запад до Уральских гор, на севере граничили с р. Тавдой, на юге — с Ишимскими степями, а на востоке доходили до Барабинской степи.
     В XIV—XVI веках уже сложились основные группы сибирских татар. И в то время, когда опять же вокруг - от Тывы до Тюмени - уже были не просто очаги цивилизации, но и ранние государственные образования (Джунгарское, Ишимское, Тюменское, позже - Сибирское ханство) буферная территория нынешней Новосибирской области была никому не нужна. Много веков барабинцы жили в одиночку, сами по себе. Лишь в 1563 году с приходом к власти бухарского хана Кучума Бараба была фактически завоевана Сибирским ханством и обложена ясаком. (История Сибири. Ленинград. Наука, 1968). 
     Таким образом, автохтонами, т.е. первыми поселенцами, чьи потомки до сих пор живут на этой земле, а предки которых закрепились на ней еще до нашей эры, в эпоху поздней бронзы  следует считать именно барабинцев, являющихся одним из народов сибирских татар. 

Объясняя этимологию слова «Бараба», академик Г.Ф.Миллер писал: «Волость Бараба имела всегда преимущество перед всеми остальными волостями из-за знатности живших там людей, а также из-за числа ее жителей. Поэтому татары называют ее Улу-Бараба (что значит большая, великая), и вся местность между Иртышом и Обью получила у русских название Барабы или Барабинской степи, а все прочие тамошние волости названы по ее имени Барабинскими волостями». «Территория проживания барабинских татар в ХIV веке простиралась от южных границ Васюганской низменности на севере, где они соседствовали с селькупами и хантами, и практически до Кулундинской степи на юге. На западе их земли смыкались с землями тарских татар, а на востоке кочевья охватывали район озера Убинское». (http://sibtat.ru/history/) 
       Исторические документы причисляют к барабинцам население семи волостей: Тунусской, Любинской, Турашской, Чоинской, Теренинской, Карагайтинской и самой крупной - собственно Барабинской. Исследователи выделяют и некоторые племена: терена, тураш, барама, кирпики, келебе, каргалы, лугуй (Мордкович В.Г. Бараба - страна диковинная). 
        В начале XVII века в Барабинской волости насчитывался 331 человек взрослого мужского трудоспособного населения. (Русская историческая библиотека. Т.8. СПб., 1884). 
       Если считать, что среднестатистическая семья у коренных народов Сибири в этот период состояла из пяти человек, то население Барабинской волости составляло примерно 1600 жителей. Сегодня численность барабинцев в области оценивается приблизительно в 7-8 тысяч человек. Большинство их живут в Чановском районе. 
По данным всесоюзной переписи населения в 1926 г. тюменских татар насчитывалось 22 636 чел., тобольских — 32 102 чел., тарских — И 517 чел., барабинских — 7528; томские татары не были выделены, бухарцев учтено 659 чел.

      Присоединение Сибири к России, начавшееся в последние десятилетия XVI в., связано с важным событием, произошедшим на территории нашей области. Здесь летом 1598 г. на левом берегу Оби недалеко от устья речки Ирмень (вблизи современного Ордынска) произошел разгром сибирского хана Кучума, что создало предпосылки для развертывания мирной колонизации. Началось активное переселение русских в Сибирь преимущественно из северных районов европейской части страны. 
       У сибирских татар наступает новый период в их истории, изменивший во многих отношениях их жизнь. Русская экономика и культура быстро были восприняты татарами: изменились хозяйственные занятия, тип татарского жилища, усовершенствовалась одежда, стала разнообразнее пища, были заимствованы многие орудия труда – сохи, бороны, серпы, косы.
Переселенцы оказали положительное воздействие на хозяйство коренного населения. Чаты и барабинцы под влиянием русских крестьян переходили к оседлому образу жизни, начинали пахать пашню « по русскому обычаю». Научились со временем заготавливать на зиму сено. Строить бревенчатые избы, бани, мельницы. в свою очередь и переселенцы заимствовали у местных жителей способы охоты, рыбной ловли и т.д. во взаимном обмене трудовым опытом выразилось одно из благоприятных последствий совместной жизни русского и татарского народов.


               Любопытно происхождение самого термина « Сибирь».
Известно, что в древности на среднем Иртыше жило племя угров- «сипиры», или «сыбыры». Позднее часть его под напором тюрских племен ушла на север. Остальные смешались с пришельцами - тюрками.
До сих пор на Иртыше бытует легенда о сыбырах. в одной из них говорится:
       «Однажды с севера надвинулись туманы, наползли тучи, пошли проливные дожди. Земля пропиталась влагой, реки и озера вышли из берегов, а из земли стали расти «рога»( то есть край начал называться таежным лесом). Вместе с непогодой на благодатную страну сыбыров обрушились полчища мошки, комаров, мух, оводов – они буквально доводили маленький народ до исступления. Собрались племена сыбыров на большой совет и решили уйти     со всем  своим  имуществом,  со стадами скота на юг. Чтобы найти для жизни те же самые условия, в которых они жили на своей родине. Однако часть сыбыров не захотела покинуть земли своих предков, древне поселение и могилы отцов. И вот племена раскололись на две части: первая ушла куда – то на юг, вторая осталась. Но жить долго тут оставшиеся не моли, зудящая нечисть, от которой не помогали дымы костров, вновь набросились на людей. Не выдержали сыбыры, собрались они все вместе и бросились в воды озер и рек, где и нашли свой трагический конец»
Местные жители до сих пор чтут память  о сыбырах – славных людях, так любивших свою родину, что предпочли смерть уходу в чужие благодатные земли.
В Х111- Х1V веках территорию, которую ранее населяли сыбыры  стали называть Сыбыр( в русском произношении – Сибирь). Позднее этот термин перенесли на все земли от Урала до Тихого океана.

Положение коренного населения существенно изменилось в связи с введением  в жизнь  в двадцатых годах 19 века нового закона об управлении нерусскими народами Сибири – « Устава об инородцах» ( инородцы -устаревшее название нерусских народов Сибири, имевшее пренебрежительный оттенок).
    Барабинцы и чаты были уравнены с государственными крестьянами. Правда, они освобождались от рекрутской повинности и  до 1854г. платили неполную « противу государственных крестьян»» сумму подушных и оброчных денег. Объясняется это отнюдь не добротой царского правительства  и его заботой об «инородцах», а тем, что значительная часть коренных обитателей юга Западной Сибири еще не перешла  к земледелию. Скот сосредоточился в руках немногих богачей. Сбор же ягод, орехов, охота и рыболовство давали незначительные доходы, при которых основная масса татар не могла выплачивать налоги и оброк наравне с русскими крестьянами, имевшими  более развитое хозяйство. 

Хронологическая таблица
600 с лишним тысяч лет тому назад- начало заселения Сибири человеком.
Конец  3-го тысячелетия  до нашей эры.- начало перехода населения южных районов Сибири  к металлическим орудиям.
Х- V111 в. До нашей эры.- появление первых поселений- городищ на территории Новосибирской области.
Х111 в. Нашей эры.- Монголо- татарское нашествие.
ХV век.- Образование Сибирского татарского ханства.
1581г. – начало похода дружины Ермака в Сибирь.
1598г. – окончательный разгром Кучума. Добровольное принятие чатскими и барабинскими татарами и телеутами русского подданства.

          Из  истории  села                                                                                                                                                     Исследование традиций, обрядов и обычаев сибирских татар кажется нам своеобразным и нужным делом, так как изучение жизни татар, живущих в нашем селе, связь с историей      становления и развития нашей малой родины, не проводилось до настоящего времени. И пока живы свидетели, очевидцы всех процессов, происходивших в ее истории, существуют их личные архивы, хотелось бы с их помощью внести свой вклад в описание культурно-исторического наследия родного села. Необходимо изучать прошлое, чтобы понять настоящее и предвидеть будущее. Каждый народ хочет верить в то, что у него есть не только прошлое, но и будущее. В центре внимания растущего национального самосознания оказались кардинальные вопросы исторического бытия народа: кто мы? Откуда мы идем?
 Мы не зря вернулись вглубь веков  образования и заселения Сибири. 
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 Село Теренино напрямую связано с этой историей, так как начало образования  села считается  1500год.

Само название Тереня. Теренинское –это название озера, болота по имени татарского племени терена.
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     Из рассказа Хабибуллиной Магиры Абдрахмановны  мы узнали, что «главное здание - мечеть, стояла в начале села на  самом высоком месте,  но с приходом советской власти была разрушена и построена школа, сейчас там стоит дом Камалетдиновых.».    
А из воспоминаний Абдулханова    Кадыра Хайретдиновича в годы войны   муллой был местный житель Муратдинов Юсуп, потом приезжий из Кужурлы, а родом из Башкирии Алямшин  Инсаф, он и стал наставником   Кадыру Хайретдиновичу, который  долгие годы выполнял эту миссию вплоть  до своего отъезда. Сейчас   в селе читает молитвы бабушка( абыстай) Кунгулова Захира Закировна. Из объяснений  Захиры Закировн: «После смерти мужа, душевная боль  заставила заняться  молитвами, и это меня  успокаивает. С 6 утра  начинаю молитвы и никакая усталость,  и недомогание не мешают ей в этом, силы берутся не понятно, откуда и дают успокоение в чтении молитв».
Похороны татары всегда считали важным завершением жизни человека.  Благополучие его в том мире зависело от того, как родственники исполняли обряды захоронения. Если обряды были исправны, дух был спокоен и покровительствовал всем родным, в противном случае - он становился врагом.                                                                                Из рассказа  Абдулханова    Кадыра Хайретдиновича мы узнали детали обряда похорон: «Когда умирает человек, в тот же день его необходимо похоронить. Сначала  идут на кладбище, чтобы выкопать могилу. Когда могила готова, отправляют посыльного в тот дом, где находится покойник, с посланием о том, что могила готова. Затем бабушки (абики ) с молитвами начинают мыть умершего. Женщины должны мыть женщин, а мужчины - мужчин. Умершего человека моют не голыми руками, а в варежках, сшитых из нового белого полотна. Затем, после мытья, эти варежки хоронят вместе с умершим. Воду, которой мыли покойника, выливают, стараясь не разбрызгать и не пролить ни капли и куда не может ступить нога человека( под изгородь).                                                                                                                                                                            После того, как помоют умершего, его заворачивают в белое полотно(кифеннек) в два слоя и выносят ногами вперед. Во время похорон обязательно читают молитву. Когда покойника опускают в могилу, часть которой накрывают досками, а оставшуюся засыпают землей - мулла читает молитву об упокоении души. После всех прочитанных молитв родные дают хаер (деньги) всем присутствующим на похоронах. Женщины не должны присутствовать на кладбище. Они должны побелить и помыть комнату покойника. Но при этом нужно учесть, что пол моют от порога к центру комнаты. После уборки бабушки также читают молитву об упокоении души.    Поминать усопшего приглашают на третий, седьмой, сороковой день после смерти и на годовщину смерти.
Обряд поминовения усопшего начинается с чтения молитвы, по окончании которой раздают хаер (деньги, вещи, сладости). Хаер раздает вся родня. Во время чтения молитвы все продукты должны быть закрыты рушником. И только после раздачи хаера начинается поминальный обед: аш (суп с домашней лапшой), мясо (говядина, птица), баурсак, урама (хворост), чай. На похороны и поминки мужчины должны быть в тюбетейках, а женщины - в платках».
     Хабибулина Магира - апа к этому рассказу добавила, что «после смерти человека все зеркала в доме закрывают платками. И не оставляют дом без присмотра: кто-то всегда должен быть в помещении. Платок, которым закрывали лицо умершего человека, нужно повесить на стену, где платок должен провисеть  до сорока дней. И затем этот платок отдают бабушкам после поминок. Мулле дают чашу муки, курицу, соль - после похорон и чтения молитв».  
           
        Как у всякого народа, свадьба - одно из важнейших событий в жизни человека, и отмечалась она с большим количеством традиционных правил, обрядов. Обычно жених и невеста не присутствовали на Никахе - религиозном обряде бракосочетания. Сваты, жених и дружки ехали к невесте на верховых лошадях, украшенных лентами и цветами.                                                                                                                                                                                                       Кунгулова Зайра Закировна поведала, что «жениху устраивали разные преграды: закрывали проезд либо жердями, либо веревкой между двумя столбами. А рвать веревку и пробиваться сквозь засаду нельзя - это говорило о бедности и... жадности жениха. Нужен был «откуп». И при подъезде к дому жениха с невестой дружки жениха стреляли из ружей.        Родители жениха готовят стол и комнату для молодых, так как свадьба проходит в доме жениха».   А Шарафутдинова Амина добавила: « После церемонии бракосочетания невесту в дом жениха принимали, снимая с коня, на подушку, в это время стреляли из ружья, как бы отгоняя чертей от невесты. Потом, перед вступлением невесты в дом жениха, молодых ставили на ковер и подносили им бал - май (мед с маслом), а руки невесты опускали в муку, чтобы невеста была работящая, не отлынивала от работы по дому. Невеста должна была взять с собой полотенце и, вытерев руки, поздоровавшись с родителями мужа, назвав их мамой и папой, повесить это полотенце при входе в дом».
  Считалось, что мед обеспечит любовь новобрачным и сладкую жизнь, масло - дружбу в семье, мука - достаток в доме. Жениха и невесту осыпали орехами, конфетами, семечками, зерном или даже деньгами — это должно было обеспечить молодоженам много детей и богатство. На свадьбе был распространен обычай поднесения блюда чак — чак. Оно подносилось близким родственникам жениха или невесты. Тот, кому подавали это блюдо, должен был одарить деньгами, навесив их на рукоятку ножа и воткнув нож в чак - чак. После этого кушанье разрезали и кусками разносили остальным гостям, одновременно подавали блюда, на которые гости должны были положить свои подарки и деньги.                                                            Татарская свадьба проводится три дня. В первый день приглашают старейшин. Бабушки читают молодоженам молитвы с поздравлениями и пожеланиями счастливой семейной жизни. На 2-ой день свадьбы приходят женатые люди, семейные пары, молодежь же приглашают на 3-й день. Жених и невеста должны быть одеты в праздничную национальную татарскую одежду, а не в свадебные наряды, как это принято сейчас.
Время вносит свои коррективы в тот или иной народный обряд. Но и сейчас некоторые детали свадебного обряда можно наблюдать на татарских свадьбах. Молодожены национальным костюмам предпочитают модные свадебные наряды. Но, подъезжая к дому жениха на современном автомобиле, свой первый шаг невеста делает, ставя ногу на подушку, чтобы ее жизнь в доме жениха была бы «легкой  да мягкой». И новобрачным преподносят бал – май, чтобы их семейная жизнь была «сладкой да гладкой». 


   Рождение ребенка - это всегда радость, счастье, не только для родителей, но и для односельчан.
Обряды, совершаемые после рождения ребенка (бэбэй туйга), проводятся с давних времен и в некоторых татарских семьях до сих пор. Через неделю после рождения ребенка, по словам Абдулханова    Кадыра Хайретдиновича, новорожденному мулла читает на ухо молитву, а потом родители говорят, каким именем назвали дочь или сына, и мулла   шепчет на ухо поочередно 2 раза.. На праздник «бэбэй туйга» зовут сначала бабушек, а потом уже и молодежь.                                                                                                                                                                                                              Иногда новорожденные капризничают без причины. Старики говорят, что «дитя сглазили» и советуют « на лбу поставить точку сажей или повесить шейную молитву на шнурке в маленькой кожаной сумочке, или положить под подушку молитву, написанную рукой муллы».
Курбан- Байрам- это  так же  значимый для теренинских  татар праздник - по- арабски Ил аль- абха или Ид аль- курбан ( праздник жертвоприношения). Этот великий праздник начинается с 10 числа месяца зу- льхидтжа, через 70 дней после окончания поста в месяце Ромадан и длится 3-4 дня. Он совпадает с днем завершения паломничества в Мекку.  В это время по всему мусульманскому миру мусульмане несут на заклание животных в память о готовности Ибрахима принести в жертву Аллаху своего сына. За 20 дней до Курбан- Байрама не полагается веселиться , устраивать праздники, надевать новую одежду.
Однако, как правило, активно к празднику начинают готовиться за неделю. Те, кто имеет скотину, специально откармливают выбранное животное к празднику,  чтобы принести его в жертву и накормить его мясом родных, друзей. В Курбан - Байрам и последующие 3-4 дня мусульмане наносят визиты друзьям и родственникам, преподносят друг  другу разные подарки. В Теренино в каждом татарском доме во время праздника царит дух такой доброты и щедрости, что любой человек, зашедший в дом, не выйдет, не отведав праздничного угощения.



Теренинцы -  очень  гостеприимный народ. У нас умеют и любят готовить. Секреты  национальной кухни передаются из поколения в поколение. Во многих семьях и сейчас  
самовар является украшением праздничного стола, а чай с печеными изделиями - лучшим угощением. Чай любят пить из самоваров, очень горячий, с молоком или пастилой (как), которую  многие делают сами из лесных ягод или различных садовых плодов.                                                                                                                                                                                                                
К семейному обеду в будни, а также при угощении гостей у татар принято подавать шулпу (бульон). Особой любовью среди народа пользуется шулпа с токмачем - узко нарезанной домашней лапшой из пшеничной муки с добавлением яйца. Шулпу заправляют пшеном, рисом и другими крупами. К праздничному столу часто готовятся   пельмени, которые подаются с шулпой. Излюбленными блюдами татар издавна считается мясо, главным образом баранина, говядина и конина. Предпочитается мясо только что забитого животного, но летом употребляют и соленое и вяленое мясо.
Большое место в питании занимают молочные продукты. Из молока делают масло, сузьму, эремчэк ( вид творога), катык (вид простокваши), каймак (сметана), корт (сухой творог). 
И сейчас свадебный стол обязательно украшает масло с медом (бал- май), чак-чак, пехлеве, кош тэле (птичьи языки), губадия (высокий сдобный пирог с многослойной начинкой) и т.д.
К свадьбе или в других торжественных случаях готовят щербет - сладкий напиток из фруктов или бал - растворенный в воде мед. Женщине после родов преподносят альбу.                                                                                                   В старину жених месяцами гостил у родителей невесты, и для него готовили особые пельмени (кияу пельмэне); пекли особые оладьи (кияу коймагы) и перемячи (кияу перемэче). К весенним и летним праздникам (сабантуй, джиен) запасаются вяленым гусем и казылыком (домашней вяленой колбасой). В другие праздничные и выходные дни к завтраку пекут оладьи, блины или кабартму (чибрики).   Для угощения девушек, пришедших осенью помочь в обработке битой птицы, хозяйки обязательно приготовляют большой гусиный  бэлиш с шулпой.
Каждая семья имеет свои вкусовые предпочтения, любит те или иные блюда. Каждая хозяйка может похвастаться своим «шедевром» татарской кухни, независимо от того, кто она сама по национальности.
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Обычаи и традиции народа являются важным элементом культуры. 
Из народных промыслов в Теренино было развито рыболовство, многие плели сети для ловли рыбы, занимались сбором ягод  и грибов, а Мустафин Рамазан и его брат Габрахман плели короба, делали кошеву. Мустафин Гали катал валенки и продавал. Каждая семья держала свое домашнее хозяйство: коров, коней, овец. Имелось мясо, молоко, шерсть. Многие женщины умели прясть, вязать разные вещи. 
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Фронтовик Каримов Рамазан 
с сыном делают сани


Из воспоминаний  Катлеева Саида Саидовича : «Центром культурного общения было здание, в котором был клуб, контара и пристроена кинобудка. А Абдулханов   Кадыр Хайретдинович  добавил, «что в военное время фильмы привозились из Каргата (работала передвижка), собирались всем селом, это было большой радостью для людей. А затем уже в новом клубе появился свой киномеханик – Набиев Александр, в котором он проработал много лет. В селе жили и русские семьи. Была такая семья, как Мелещенко Наташа и ее брат Герасим,она очень хорошо танцевала «Гапак», а брат играл на балалайке. Были и свои гармонисты Гизатулин Юнус( он приезжал из соседнего села Багдат), из с. Шибаки приезжал Кунгулов Мехомедьяр, Камалетдинов Азат. Играли в домино, лото, бильярд, пели песни и на русском языке, танцевали « Краковяк», « Коробочку. Хорошие были времена, осталось только вспоминать».
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Гармонист Каримов Рашид 
1957 год
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Старожил и мула села  
Абдулханов Кадыр Хайретдинович

                                     

  Казалось бы жизнь села шла своим чередом.  Изменения, имеющие место в целом в стране,  вносили коррективы и в жизнь села.  Другой стала страна, вместе с тем менялись традиции, уклад жизни.
Листая архивные документы и из воспоминаний сторожил села мы узнаем, как шла коллективизация сел. Образовывались колхозы, и шло объединение в совхоз  «Трудовой», шло строительство  школы, больницы, фермы, магазина.
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Здание клуба и магазина

Вот, что вспоминают старожилы села: 
«В 1914-1915гг. шло массовое переселение татарского народа с Татарии в Сибирь, потому что там был голод, а семьи были большие, по 8-10 детей. Семья Катлееых -9 братьев, были переселенцами из-за Волги. Многие жители села, переселенцы из деревне Багдат, что находилась в 9 км. от Теренино. Так же по  соседству было село  Тарек, но не желая вступать в колхоз, основное население разъехалось, а теренинцы вступили в колхоз «Ирек» (Свобода). В трудные времена на зиму жители перебирались в Шибаки, там озеро, люди выживали за счет рыбалки, а на лето возвращались в Теренино. Шибаки так и назывались»Кышлау»- зимник, а Теренино «Яйляу»- летник. Работа в колхозе была трудной, пахать приходилось на быках, техники не было, только перед войной в село дали машину, на ней работал русский парень, но вскоре машину забрали на фронт.  В селе была своя кузница, кузнецом работал Мустафин Рамазан - бабай. Колхоз занимался  полеводством и животноводством, разводили коней, овец, которых доили, из молока делали брынзу, молочные продукты увозили в с. Мусы,так как Теренино оносилось к Мусинскому с/с., до 1952г. Имелось сливкоотделение, где работал Катлеев Каюм.
Но вот началась война. Не обошла война и село Теренино, на фронт проводили более 50 отцов и сыновей, вернулось чуть больше 10. В тылу,  как и по всей стране остались женщины, старики да дети. Приходилось очень трудно, ведь работали с утра до ночи, « Все для фронта, все для победы».
 С  вестью о победе приехал в поле бригадир, радости не было границ, были слезы счастья, а были слезы и  от горя. Но жизнь шла вперед, шло становление быта,  началось строительство фермы, хотя еще приходилось много работать в ручную, доярке приходилось доить  по 10-12 коров. 
В 50-е годы открылась своя больница( до этого не было, приходилось ездить в с. Мусы),фельдшером работала Идрисова Миньегель. 
В 1954г. исполнительным комитетом Каргатского районного Совета  депутатов трудящихся было принято решение № 13а об объединении колхозов «1- Мая» Ф - Каргатского  сельсовета и «Большевик» Мусинского  сельсовета в один крупный колхоз, сохранив объединенному колхозу название «1 Мая» с центральной усадьбой с. Форпост – Каргат. Председателем колхоза оставить Петушенко Х.Т.
Включены поселки Шибаки и Теренин  из Мусинского сельсовета  в Форпост – Каргатский сельсовет (решение Новосибирского облисполкома от 22.06.1954г. 3 420).
В 1957-58гг. построили новое здание клуба, магазина, яслей. Работала бригада из Каргата, бригадир Малышонок. 
В 1967г.  3 октября принято  в  эксплуатацию здание школы на 80 учащихся, полезная площадь 265,65 кв.м.
В 1971г. колхоз « 1 Мая»  реорганизован в совхоз « Трудовой». Председателем – Филатов Владимир Гаврилович.
В 1997г. совхоз « Трудовой» был объявлен банкротом. Произошла ликвидация совхоза. 
В 2010г.     в связи с малокомплектностью школ, была закрыта начальная школа.
 Согласно статистического отчета численность населения составляла:
1963г.     на 1 января  -145 человек.
2000г.     на 1 января  -172 человек.
2003г.     на 1 января  -170человек.
2013г.     на 1 января  -105человек

Происходили  изменения и в культуре.
  Из рассказа специалиста отела культуры Каргатского района Смирновой Надежды Николаевны: «Однажды в 1997 году телефонный звонок  в отдел культуры администрации  Каргатского района сначала насторожил, а потом и   в корне изменил культурную жизнь села.
Звонила учитель начальных классов,  активный участник художественной самодеятельности, исполнительница татарских народных песен Земфира Махмудовна  Шарафутдинова.
Несмотря на сложный период жизни, как в селе,  так и в  России,  во времена тяжелейшего кризиса, когда по нескольку месяцев  не выплачивали заработную плату, Земфиру Махмутовну волновало то, что в  ее родном селе Теренино   с компактным проживанием татар, не только не развивается,  но и утрачивается национальное культурное наследие. 
    Как неравнодушный человек, верный своим национальным корням и традициям,  Земфира Махмутовна с болью в душе проговорила, что    на праздниках перестали звучать  татарские песни, устраиваться национальные татарские праздники.
     В отделе культуры было принято решение: не рассматривать вопрос в административном порядке, а для более глубокого изучения вопроса и оказания практической помощи на месте в село  направить специалиста отдела Надежду Николаевну Смирнову и аккомпаниатора ДК им. Горького, преподавателя ДМШ Александрову Нелли Ивановну.
 Пилотный проект по возрождению  татарской национальной культуры длился 5 лет.  При поддержке администрации Ф-Каргатского сельсовета, управляющего фермой Шарафутдинова Михаила Захаровича, мулы Абдулханова    Кадыра Хайретдиновича,  активности жителей села  началась интересная работа, в которой не было равнодушных. Эмоциональный подъем был настолько велик, что праздники  объединяли не только людей всех возрастных категорий,  но и собирали  родственников, друзей из других сел Каргатского района и г. Новосибирска. 
  Были созданы и сразу же стали в центре  культурной жизни  талантливые гармонисты Камалетдинов Азат, Мустафин Ильфак и его жена Люция,семья Авлазовых муж Каниф, жена Зульфия и сын Руслан, вокальный  ансамбль «Чашмэ»( руководитель Шарафутдинова Амина заведующая сельским клубом). По достоинству было отмечено на первом же празднике выступление фольклорной женской группы  старшего поколения- Кунгуловой Зайры, Абдулхановой Минзифы и Сайфулиной Земфиры, семейного дуэта в составе Абдулхановых Кадыра Хайретдиновича  и Минзифы Нуровны.
 Самыми эмоциональными национальными праздниками стали : праздник  «Курбан- Байрам» и  народное гуляние «Сабантуй». Творческий коллектив теренинского клуба: ансамбль «Чашмэ», гармонисты Камалетдинов Азат, Мустафин Ильфак семья Авлазовых,  слистка ансамбля З.М. Шарафутдинова в первый же год успешно выступил  в г.Новосибирске на празднике тюрских народов. В последствии не один областной праздник не обходился без выступления теренинцев. Завязалось тесное творческое сотрудничество с областным татарским центром».
  Особых результатов в творчестве достиг вокальный ансамбль «Чашмэ».  Ежегодно ансамбль принимал участие не только в национальных областных фестивалях, смотрах,  праздниках,  Сибирских фестивалях национальных культур. 
Коллектив был отмечен:
Благодарностью Администрации Каргатского район, Совета депутатов - за развитие татарской культуры, участие в областных и районных мероприятиях, в честь празднования дня культуры 2015год. 
Почетная грамота   Новосибирской государственной филармонии.  За активное участие в развитии татарской национальной культуры.-2008г.
Диплом  участника областного праздника ираноязычных и тюркоязычных народов «Навруз Байрам – 2008г.
Диплом  2-ой степени  регионального фестиваля - конкурса татарской культуры «Себер йолдызлары» -2005г.
Диплом  2-ой степени  областного фестиваля- конкрса татарской  культуры «Себер йолдызлары» 2004г.
Благодарственные  письма  за участие в 3-ем и в V111 областном фестивале национальных культур.- 2003г.
Почетная грамота за победу в номинации «Лучший вокальный ансамбль»  на областном фестивале  татарской песни «Себер йолдызлары» 2002г.
Диплом  участника Всероссийского фестиваля народного творчества  «Салют победы» -1995г.
Благодарность  отдела культуры Каргатского района за участие в 1 туре областного фестиваля народного творчества « Салют Победы»-2009г.
Диплом 1-ой степени  1-го этапа областного фестиваля « Салют Победы»-2005г
Благодарность районного совета депутатов за развитие татарской национальной культуры высокие результаты в областных и региональных фестивалях.-2005г. 
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    В 1998 году Новосибирским  телевидением, каналом ОТС, была подготовлена телевизионная программа о жизни и национальных традициях  села Теренино,  был снят праздник « Курбан- Байрам». В 2012году на базе села Теренино  прошел открытый поселенческий праздник  «Сабантуй» в рамках областного конкурса «Проведение национальных праздников». По итогам конкурса было присуждено 1 место.
Название праздника Сабантуй происходит от тюркских слов: сабан - плуг и туй - праздник. И проводится он в Теренино в честь окончания весенне-полевых работ - уже столько лет на одном и том же месте. Это просторный луг недалеко от деревни - майдан.
Приближения Сабантуя с нетерпением ждут не только татары. Это желанный праздник и для русских, и для белорусов, и для калмыков – словом, для всех, кто живёт по соседству. Наш сабантуй – это праздник межнационального общения. Ведь гласит народная татарская пословица: «Средь полей ходить – землю познать, средь людей ходить – народ узнать». Сабантуй - татарский любимейший праздник, праздник всегда древний и новый, праздник труда, в котором сливаются воедино и красивые обычаи народа, и песни его, и пляски, и обряды. У нас есть возможность перелистать «страницы» Сабантуя благодаря публикациям в нашей районной газете «За изобилие» и фотографиям из личных архивов наших односельчан.    
















Праздник « Сабантуй- 2012»
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Встреча гостей праздника
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Выступление  коллектива «Ляйсан»
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«Конные скачки»   
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Выступление коллектива « Чашмэ»
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Гости праздника 
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Конкурс « Перетягивание каната»
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Победитель борьбы 
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Национальная борьба «Керяш»
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Формирование национального самосознания - длительный и сложный процесс, начинающийся с появления детей на свет, далее в период становления личности и в какой-то мере протекающий в течение всей жизни. Это органическая часть развития поликультурного общества Российской Федерации, живущего на принципах толерантности, уважения к культуре, языку, традициям другого народа. Вот почему воспитание на национальных корнях, без чего нет нации, мы, поколение нового, только что наступившего века, должны сочетать с исследованиями и забытых, и ныне существующих обычаев и обрядов.
Татары, как любой другой народ, за свою многовековую историю создали и сохранили до наших дней множество традиций, на которых воспитывалось не одно поколение.












Картотека информантов

 1.Абдулханов Кадыр Хайретдинович
Родился  в 1928 года
Татарин.
3акончил  5 классов начальной школы.
Мула с. Теренино,работал учетчиком в колхозе, затем управляющим в совхозе.
 В 1937г. приехали семьей из Татарии.

2. Хабибуллина Магира Абдрахмановна.
Родиласаь 23 августа 1925 года
Татарка.

3 .Катлеев Сагит Сандович
Родился  в 1938 году.
 Татарин.
3акончил 4 класса начальной школы.

4. Кунгулова Зайра Закировна
Родилась 4 мая в 1940г.
Татарка

5. Сайфулина Земфира Адетхановна
Родилась 26 июля 1940г. в с. Теренино
Татарка

6. Камалетдинова Захида Кутузовна
Родилась 20 мая 1950г. в с. Теренино
Татарка
Закончила 8 классов
После школы пошла работать на ферму, много лет была передовой дояркой, проработала  на ферме до пенсии.

7. Шарафутдинова  Амина
Родилась 31 марта 1953г. в г. Каргате
Татарка
Закончила 10 кл.
Боллее 35 лет прорабола заведующей  теренинским сельским клубом .



Список литературы.



 1.  Н.А.Миненко    История Новосибирской области   Новосибирское книжное издательство  1983г.
2.  Интернет   Сайт:  Библиотека Сибирского краеведения
Топонимика и смысловые значения географических названий Новосибирской области.
3. Отдел архивной службы Каргатского района Новосибирской области
4.Ю.А.Ахметзянов «Татарские блюда». Татарское книжное издательство .1989 год.
5.Т.В..Трепалов «Татарские ханства Сибири ХУ-ХУ1 веков». «Преподавание истории в школе», 2002 год, №4.






Составитель:
Директор МКУ» Форпост – Каргатский СКК»   
Бочкова Ольга Григорьевна
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- HHBIX yX& HeET...

Nen/n | HaseaHue Hacen&HHbIx Mect o BO3HMKH.
1. /AneKcaHapoBCKMil MOCENoK 1882
2. CapBansikckuit ayn 1871
3. BepkyToBckuit nocénok 1898
4, Bepx-Kaprarckuit nocénok 1899
5. Boagswxenka 1899
6. Kanpanoeo
i BoapsuxeHka
8. lony6oeka
9. aBpunosckuii nocénok 1896
10. | laH4mMHCKuMi 1886
11. | WBaHkuHckmit 1907
12. | Kapran 1620
13. | Kaprarckuit Bbicenok 1917
14. | Kapratckuit nocénok ropoackoro Tuna 1900
15. | Kuprus-Yynsimckui 1899
16. | KyGaHckui 1900
17. | JNebepésckuin 1802
18. | Makapbesckuit 1797
19. | MapuaHckuit 1889
20. | KanmaHka ceno 1893
21. | Mepnskosckuit 1905
22, | MycuHckui 1910
23. | HaranbuHckuit 1897
24. | Metposckuit 1900
25. | Hoso-Muxainosckui 1894
26. | Hukonbckuit 1898
27. | Metporpapckuit 1800
28. | Mokpoeo-[loHcKoi 1903
29. | Mpaeo-BepexHoe 1892
30. | PoxaecTseHckuit 1880
31. | Copokomsiika 1917
32, | Crapas Muxaitnoska 1760
33. |_Cymunckoe 1725
34. | TepeHuHckuit 1500
35. | TperbakoBcKui 1886
36. | Tpouukui 1900
37. | Ycre-CymuHckas fepeBHs 1720
38. | Ydpumckui 1901
39. | ®opnocr-Kaprat 1749
40. | YepsBckuit noc. 1907

Yueno xossiicTa no nepenvcy 1926 roaa - 9231.

MyxuuH - 22563, XeHwmH - 23234.

B ocHOBHOM NpoxvBani Genopychl, yKpauHLibl, MOPAOBLILI.
Mod20moeneHo no apXueHsIM daHHBIM
«Cnucka Hacen&HHbix Mecm CubupcKozo Kpas»
no Kapzamckomy padony, 1928 200.
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